

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1982. július 13.

bel.

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

az exportfővállalkozások szabályozásának korszerűsítése /1.
rész/

1982. július 13. - a népgazdaság külkereskedelmi feladatainak megoldásában, a kivitel szerkezetének korszerűsítésében nő a hazai vállalatok exportfővállalkozási tevékenységének jelentősége, az ilyen vállalkozások olyan gyártmányok külföldi értékesítését is lehetővé teszik, amelyeket jelenleg csak korlátozott mértékben vagy egyáltalán nem adunk el külföldön. mivel ma még az exportfővállalkozások keretében lebonyolított kivitel nem haladja meg az éves export 10 százalékát, lényeges ennek a vállalkozási formának a támogatása, az elterjedését biztosító kedvező feltételek megteremtése.

ezért került sor a közelmúltban a meglevő szabályozás korszerűsítésére, olyan keretek kialakítására, amelyek nagyobb mozgásteret biztosítanak a vállalatoknak. a korszerűsített szabályozás ezen túl lehetővé teszi, hogy komplett berendezések kivitelére, külföldön kulcsrakész létesítmények létrehozására külkereskedelmi, illetve gazdasági társaságot alakítsanak a hazai vállalatok, a társaság tagjai így a deviza-árbevételt megállapodásuknak megfelelően megoszthatják. a feltétel az, hogy a vállalkozás kockázatát is együttesen viseljék. így biztosítható a résztvevők közös érdekeltisége.

bel

- 2 -

1982.07.13.

Lényegesen javultak az exportfővállalkozás finanszírozási feltételei is. korábban a gyors kivitelezéshez szükséges külföldi eszközök beszerzésére sok esetben nem volt elég pénzük a vállalatoknak. a gépvásárlások mellett egy-egy fővállalkozásnál más devizális kiadások is adódnak, mint amilyen például külföldieknek fizetendő munkadíj, bérleti díj, vám, adók. most ilyen esetben a bankok a mindenkori pénzpiaci kamattal, devizaárbevételből visszafizetendő devizahitelt nyújthatnak a nem rubel elszámolású exportfővállalkozás résztvevőinek. ugyancsak az exportfővállalkozók ezen túl a megnövekedett készletek finanszírozásához exportfővállalkozói célhitelt kaphatnak a bankoktól.

már a korábbi rendelkezés is lehetővé tette, hogy bizonyos állóeszközöket, meghatározott termelő-, és a termelést közvetlenül kiszolgáló berendezéseket külföldön kedvezőbb módon szerezhessenek be, az ilyen kiadásokat ne a fejlesztési alapból fedezzék, hanem a termelési költségek között számolják el. most a korlátozásokat teljes egészében feloldották, és jelenleg már minden termelő és a termelést közvetlenül kiszolgáló állóeszközre érvényes a rendelkezés, melyet az exportvállalkozó nem rubel elszámolású vállalkozási tevékenysége során külföldön használ. /folyt. köv./

pf/jk/sa sl hgy

00.10 130782 2543

-. -

sb0002 4 150 mtib1002

az exportfővállalkozások szabályozásának korszerűsítése /2. rész/

szintén a rugalmasságot, a vállalkozóképeséget hivatott növelni az a változtatás is, mely szerint 3 százalékról 5 százalékra növelhetik a fővállalkozói kockázati alapot, melyet az adózatlan nyereségből képeznek. /mti/

pf/jk/sa sl hgy

00.11 130782 0319

-. -

bel

- 3 -

1982.07.13.

sb0003 4 150 mtib1003

megkezdődött a rostlen betakarítása

1982. július 13. - a nap, a szél és a harmat száz nap alatt érleli meg a rostlent. a napokban a dunántul 30 rostlen-termesztő gazdaságában megkezdődött a betakarítás. az idén mintegy 5000 hektárnyi területen vetettek rostlent, amellyel a hazai lenipar alapanyag szükségletének jelentős részét biztosítják.

a jó minőségű rostlenkóró termesztéséhez a gazdaságoknak a budaflax lenfonó és szövőipari vállalat irányításával a budakalászi rostlen-termesztési rendszer ad segítséget. biztosítja számukra egyebek közt a megfelelő vetőmagokat, a növényvédő- és gyomirtószereket, és a betakarítás korszerű technológiáját. az elmúlt esztendőben végrehajtott fejlesztések eredményeként a btr taggazdaságaiban gépesítették a hagyományosan nagy kézimunka-igényű betakarítást. ma már a világviszonylatban is legkorszerűbbnek számító hengerbálás technológiát alkalmazzák, amelyet az amerikai heston hengerbálázók rostlenre való adaptálása tett lehetővé. az idén 21 újabb heston géppel gazdagodtak a rostlen-termesztő gazdaságok, illetve a termelőszövetkezetek. a nyüvést, a betakarítás első műveletét is új típusú, speciális gépekkel végzik az idén, ugyanis a korábbiaknál 50 százalékkal nagyobb teljesítményű, a bálázás műveletét is egyszerűsítő gépeket szereztek be.

a budakalászi rostlen-termesztési rendszer ebben az évben is megrendezi a már hagyományosnak számító gépbemutatóját. a lentermesztő gazdaságok szakemberei július 16-án találkoznak szombathelyen, ahol megismerkednek egyebek közt a rostlen-termesztési kutatóállomás agrotechnikai kutatásinak legújabb eredményeivel, valamint a budaflax által kifejlesztett ugyancsak a betakarítást könnyítő, rendfordító gép prototípusával. /mti/

os/ka/sa sl hgy

00.12 130782 1763

-. -

sb0004 4 150 mtib1004

regenerált fagyálló hűtőfolyadék

1982. július 13. - fagyálló hűtőfolyadék begyűjtését és regenerálását kezdték meg a ferrokémia ipari szövetkezetben, vállalatoktól, gyárhozól vásárolják meg az elhasznált hűtőfolyadékot, melyet szolgálati szabadalmi eljárás alapján ujítanak föl. mechanikai és kémiai tisztítás után pótolják a fagyálló folyadék elhasználandó fontos alkotóanyagait, mint például a korrózióvédő adalékot. a kermi vizsgálatai szerint a regenerált fagyálló hűtőfolyadék az eredetivel azonos minőségű, sőt korrózióvédelme a forgalomban levőnél magasabb értékűnek bizonyult.

a ferrokémia vállalkozásához jó partnerekre talált a nagy gépkocsiparkkal rendelkező vállalatok között. ma már naponta 5-10 ezer tonna elhasználandó hűtőfolyadék érkezik a többi között a volán és az afit vállalatoktól a szövetkezetbe. ez a vállalatoknak nemcsak azért jó, mert minőségtől függően két-három forintot kapnak literjéért, és más hasonló terméknel olcsóbban vásárolhatják vissza, hanem azért is, mert eddig szervezett begyűjtés híján ez a mennyiség a vízbe, földre került, erősen szennyezte környezetünket.

ezzel a tevékenységgel a ferrokémiai ipari szövetkezet évente mintegy 50 millió forintot takaríthat meg a népgazdaságnak, amennyiben a vállalatok élnek a begyűjtés és a regenerált fagyálló hűtőfolyadék megvásárlásának lehetőségével. ily módon az évente forgalomba kerülő, mintegy négyezer tonna hűtőfolyadéknak közel 50 százalékát lehet újrahasznosítani, ami egyben jelentős import-megtakarítást is jelent, hiszen például tavaly csak külföldi fagyálló hűtőfolyadék volt forgalomban az országban. /mti/

be/ka/sa sl hgy

00.13 130782 1654

-.-

sb0005 4 160 mtib1005

a néprajzi muzeum új szerzeményei

1982. július 13. - több érdekes és értékes tárggyal gazdagodott - nagyrészt vásárlás útján - a néprajzi muzeum az elmúlt fél évben.

hat tiszafüredi típusu fanyeregéből álló kollekció került így a tulajdonába. a régészeti, a történelmi kutatás hosszú ideje próbált valamiféle kapcsolatot találni a honfoglaláskori, a középkori magyar nyergek és a tiszafüredi típusu pásztornyergek között. elsősorban a szerkezetüket vizsgálták, mert ezek őrizték meg leginkább az archaikus vonásokat. e xviii. - xix. századi nyergek egyikének-másikának ornamentikája ugyancsak alkalmas arra, hogy ilyen távolabbi összefüggéseket kereshessenek a kutatók.

kiemelkedő értékű a mohács vidékéről származó, feltehetően sokác bölcső. az 1877-ben készült darab szerkezete, típusa ismert a szakemberek előtt, de a diszítése, a festése, a színei és a feliratai egyedülállóak. ilyen bölcső most először került magyar közgyűjteménybe.

egy további szerzemény - 1818-ból származó csinvágó - arra szolgált, hogy a hordók dongáiba vonalakat vágjanak, így diszítve azokat. a szép faragású, diszítésű példány minden bizonnyal egy német származású magyarországi kádármesternek a szerszámai közé tartozott, erre az ornamentikájából lehet következtetni.

a nemzetközi kollekciók ugyancsak magángyűjteményekből vásárolt darabokkal gyarapodtak. így került a muzeumba egy osztrák, valószínűleg linzi asztalosműhelyben készült xviii. század végi festett-diszített szekrény. a másik tárgy etiópiából származik: egy bőrlepedő. ott a pásztorok ma is használnak ilyen, marhabőrből készült lepedőket, s festéssel is diszítik.

a muzeum munkatársainak kutatómunkája során gyarapíthatták a textilgyűjteményt. több, eddig hiányzó textilegyüttest sikerült felkutatniuk, így például buda környéki községekből való szlovák és német viseleteket. egyedi darabokkal: két bukovinai székely ködmönrel, s egy százsz bõrmellessel is kiegészíthették a gyűjteményt. /mti/

cs/sa bc hgy

00.13 130782 2002

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

használt teherautók árusítása

1982. július 13. - az afit kaposvári üzemegységében megkezdtek a használt teherautók árusítását a vár u. 16. szám alatt, ugyanitt 1980 februárjától már folyik a használt személygépkocsik eladása. a különféle állami vállalatoknak gondot jelentett a nysák, barkasok eladása, eddig sok-sok kilométert kellett megtenniük, amíg a legközelebbi autókereskedelmi vállalatnál értékesíthették ezeket. ugyanakkor több kisiparos, fuvaros-engedélyre pályázó lakos jelentette be igényét ilyen járművekre. bár az üzemegységben felkészültek a telep bővítésére, egy látszik, erre nem lesz szükség, mert a járművek cseréje már előjegyzés útján megtörténik, olyan nagy a kereslet. /mti/

gom/hné/kö pp hgy

00.14 130782 0734

-.-

sb0007 4 160 mtib1007

aranylelet tiszalökön

1982. július 13. - az ideai ásatási szezon eddigi legjelentősebb leletére bukkantak a nyiregyházi jósa andrás muzeum szakemberei tiszalök köves-telken. egy teltehetőleg a nyolcadik századból származó avar sirt találtak a tiszta árterében. a leletekből ítélve gazdag főr maradványairól van szó. erre vallanak többek között kardövének arany és fegyverövének ezüst diszveretei. a ritka szépségű leletek a jósa andrás muzeum avarkori gyűjteményét gazdagítják majd. /mti/

kal/sa kz hgy

00.15 130782 0520

-.-

sb0008 4 170 mtib1008

telt ház a sirályok szigetén

1982. július 13. - közép-európa legnépesebb dankasirály telepén - a szegedi fehér-tó kétezer négyzetméteres szigetén - befejeződött a költési időszak. a madarak valóságos paradicsoma a vadvizekkel és halastavakkal körülvett kis sziget, mert teljesen el van zárva a szárazföldi ragadozóktól. lakói így teljes háborítatlanságban nevelhetik fiókáikat.

ornitológusok megállapítása szerint kedvező az idei szaporulat, több mint hatezerre tehető a fiatal halászmadarak száma. a kicsinyek már kiszaladtak a fészkekből, ellepték a sekély vizeket, uszni, repülni tanulnak.

a fehér-tó termésvédelmi területen költő dankasirályok az évnél alig felét töltik szülőföldjükön. csak amnyi ideig tartózkodnak ott, amíg felnevelik utódaikat. a nyár utolján déli tájakra, a melegvizű tengerpartokra költöznek. addig is felbecsülhetetlen szolgálatot tesznek a mezőgazdaságnak. nagy területet bejárva hihetetlen mennyiségű szántóföldi rovar és egyéb apró kártevőt pusztítanak el.

júliusban, amikor a fiókák felcseperedtek, rendkívül látványos a „vadvizország”, az óriási tömegben röpködő sirályok valóságos felhőt alkotnak és erős vijjogásuk betölti a határt. mivel a szigetre belépni, vagy azt csónakkal megközelíteni nem szabad, a fehér-tóra látogató turisták a szigettel szemközti parton felállított magas megfigyelő toronyból tanulmányozhatják a halászmadarak mozgalmas életét. /mti/

tób/sa kz hgy

00.15 130782 1453

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

növénytápláló levéltrágya

1982. július 13. - új lomb és levéltrágya gyártására készül az észak-magyarországi vegyiművek. a voligop nevű vegyianyag magyar szabadalom, a vasipari kutatóintézetben fejlesztették ki. hatóanyagai olyan fémtartalmú szerves vegyületek, amelyek jelentősen befolyásolják a növények életét és azok számára a szükséges elemeket és nyomelemeket tartalmazzák. ezek meggyorsítják a növények fejlődését és ezzel arányosan magasabb terméshozamokat is biztosítanak. előnyük, hogy nemcsak önállóan, hanem különféle növényvédőszerrel, például gyomirtókkal kombinálva is használhatók, és így kettős hatást gyakorolnak: megakadályozzák a gyomnövények fejlődését, s ugyanakkor javítják a kulturnövények életfeltételeit. a szakemberek véleménye szerint az újféle levéltrágyából a hazai igények kielégítése után jelentős tételben exportálhatnak is. /mti/

hag/szn/sa kz hgy

00.16 130782 0902

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

szemlék a cukorrépaföldeken

1982. július 13. - a kabai hajdusági cukorgyár körzetében lévő cukorrépa-táblákon megkezdődtek a minősítések. az idén mintegy 14 ezer hektáron termelik a negyedik szezonjára készülő gyárnak a répát; több mint hatszázezer tonna termésre számítanak, ami csaknem harmadával több, mint amennyit a kabai körzetben a gyár megépülése előtt lehordtak a földekről.

a hivatalos minősítések előtti alkalmi szemlék alapján a cukorgyári és termelőszövetkezeti szakemberek a 14 ezer hektárnyi termés háromnegyedét első osztályúnak minősítik - ami még nem fordult elő -, s csekély kivétellel a maradék 25 százalék is jó: megfelelő a tőállomány, erősen fejlett és egészséges a répa növényzete, s a legtöbb helyen gyommentesek a táblák. nemcsak jó termést várnak az idén cukorrépából a kabai gyár körzetében, hanem

több cukrot is. ugyanis az idén már sokkal nagyobb a magasabb cukortartalmú import-vetőmag aránya, mint korábban. amennyiben a vártnak megfelelően alakul a termés, a cukorprémium ötven millió forint jövedelemtöbbletet hozhat a hajdusági gazdaságoknak. /mti/

szü/éva/sa az hgy

00.17 130782 1126

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

kevesebb hiányszakma - bővült a szolgáltatások köre tatabányán

1982. július 13. - központi segítséggel és rugalmas helyi szervezésekkel számottevően javult az ipari szolgálat tatabányán. a városi tanács szakigazgatási szerve a helyszíni ellenőrzéseken és a felméréseken kívül nemrégiben közvéleménykutatást is végzett a lakosság körében, s a megkérdezettek többsége elégedett volt - néhány szakma kivételével - az ipari szolgáltatások mennyiségével és minőségével. a változásra jellemző, hogy 1980 óta csaknem 200 kisipari engedélyt adott ki a tanács, s olyan szakmák jelentek meg a kisiparosok körében, amelyeket már hosszú évek óta nem gyakoroltak: többek között látszerész, késes, esernyőjavító, kalapos, cserépkályhás, tetőfedő nyitott műhelyt. ezzel minimálisra csökkent a hiányszakmák száma a városban. a régi és az új kisiparosok többsége közmegelegedésre dolgozik, jól alkalmazkodik az új igényekhez és a lehetőségekhez. sorra alakulnak a gazdasági munkaközösségek, kisservezetek is a városban, s a tanács vezetői arra számítanak, hogy munkájuk nyomán rövidebbek lesznek a vállalási határidők és javul a szolgáltatás a ma még ellátatlan területeken is.

a városban jelenleg a 470 kisiparoson kívül 28 gazdasági egység /16 állami, 12 szövetkezeti/ végez mintegy száz szakmában lakossági szolgáltatást. ez utóbbiak munkája is sokat javult. a gelka szervizei például 4,2 napról 2,8 napra csökkentették a háztartási gépek javítási idejét. a ruhatisztító szövetkezet ma már kielégíti a lakosság teljes igényét. az afit-szervizben bevezetett új intézkedéstől azt várják, hogy az eddiginél szervezettebb és megbízhatóbb lesz a gépkocsik javítása is. ebben az ötéves tervben a központi szolgáltatási fejlesztési alapról kapott 24 millió forintot

bel

- 10 -

1982.07.13.

saját erőforrásukból 33 millióval kiegészítik a tatabányai gazdálkodó egységek. e közös beruházásból többek között bizományi áruházat, testkultúra-szalont, fogtechnikai laboratóriumot, autószervizt és kisipari műhelysorokat nyitnak. /mti/

ráb/wné/kö kz hgy

00.17 130782 2030

-. -

bel

- 11 -

1982.07.13.

sb0012 4 130 mtib1012

Lázár györgy romániába utazott

1982. július 13. - Lázár györgy, a minisztertanács elnöke - küldöttség élén - kedden bukarestbe utazott. constantin dascalescunak, a román szocialista köztársaság kormányelnökének meghívására hivatalos, baráti látogatást tesz romániában. a küldöttség tagjai: veress péter külkereskedelmi miniszter, kovács gyula, az országos tervehivatal elnökhelyettese, roska istván külügyminiszter-helyettes, tóth dezső művelődési miniszterhelyettes és rajnai sándor, a magyar népköztársaság bukaresti nagykövete, aki a román fővárosban csatlakozik a delegációhoz.

a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent sarlós istván, a minisztertanács elnökhelyettese, puja frigyos külügyminiszter, továbbá állami életünk több más vezető személyisége. ott volt octavian gavriscu, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

t cs/mm/zsu hgy

08.13 130782 0930

-. -

sb0013 4 150 mtib1013

profilváltásra készülnek a tatabányai cementgyárban

1982. július 13. - a gazdasági bizottság határozata szerint 1983 végére meg kell szüntetni a város levegőjét erősen szennyező klinkerégetést a tatabányai cementgyárban. a határozat végrehajtását szolgáló tervek szerint a gyárat nem zárják be, a dolgozókat tovább foglalkoztatják, és hasznosítják a még értékes gépeket, berendezéseket is. a helyileg égetett klinker egy részének pótlására hejőcsabáról szállítanak majd évente mintegy 100.000 tonna klinkert tatabányára. az ebből készülő cement azonban nem elégséges a körzet ellátására. a hiány pótlására a bélapátfalvai cementgyárból érkezik majd évenként 200.000 tonna cement tatabányára. ezt a régi gyár tárolja, és értékesíti. a cementgyár kőbányája és az erre alapozott mészüzem tovább termel majd. a gyár iparosainak foglalkoztatását pedig azzal oldják meg, hogy az egész iparág kiszolgálására alkalmas módon berendezkednek a böhler és a catépillar típusú gépek javítására és szervizelésére. ezeket a nagy értékű gépeket jelenleg nyugat-európában, a gyártócégeknél javítják, ami tetemes kiadást jelent a cementiparnak. hasznosítják a tatabányai ipar raktárépületét is azzal, hogy itt alakítják ki a cementiparban használatos bizonyos alkatrészek központi raktárrendszerét.

M

e tervek megvalósításának előkészítése során mindenkivel személyesen beszéltek meg, hogy 1983 után hol és milyen beosztásban dolgozhat tovább a gyárban. senki sem marad munka nélkül, s arra is törekszenek, hogy a nyugdíj előtt állók jövedelme ne csökkenjen. természetesen sokakat a korábbtól eltérő munkakörben foglalkoztatnak majd, átképzésükről időben gondoskodnak. /mti/

ráb/wmé/kz/zsu hgy
08.22 130782 1693

-.-

sb0014 1 150 mtib1015

az országos munkavédelmi bizottság ülése /1.rész/

1982. július 13. - a dolgozók egészségének, testi épségének védelme akkor lehet valóban eredményes, ha annak feltételeit már a beruházások tervezésének és üzembe helyezésének szakaszában megteremtik - hangsúlyozta keddi ülésén az országos munkavédelmi bizottság. a minisztertanács rendeletben írta elő, hogy a beruházások egész folyamatában gondoskodni kell a munkavédelem feltételeinek megteremtéséről, s az omb most ennek kezdeti tapasztalait vizsgálta. ezzel kapcsolatban külön is megvitatta az iparterv és a kőgépterv, valamint a dunai vasmű és a papíripari vállalat szolnoki gyárának beszámolóját arról, hogy műszaki a tervezés, illetve az üzembe helyezés során hogyan teremtették meg a biztonságos munka garanciáit.

az omb megállapította, hogy a kormányrendeletben foglaltak érvényesítése megkezdődött, de az eredmények egyelőre eltérő képet mutatnak. előrelépés elsősorban a nagyobb, főként technológiai tervező vállalatoknál, valamint az ipari nagyüzemekben és az állami mezőgazdaságban érzékelhető. a műszaki tervezők és a gazdasági vezetők önállósága, felelőssége megnőtt, munkavédelmi ismereteik azonban még nem mindenütt kielégítőek. fokozottan számon kell kérniük a hazai gyártó vállalatoktól és az importőröktől is a munkavédelmi szempontból kifogástalan termékeket. növelni kell a műszaki tervezés színvonalát, s munkavédelmi szempontból is nagyobb szakszerűséggel kell eljárni, a különböző létesítmények, gépek, berendezések üzembe helyezésekor. a vállalatok jelentős részénél már tapasztalható fejlődés a munkavédelmi szempontból is kifogástalan üzembe helyezési eljárásoknál. az omb elismeréssel szólt a dunai vasmű gyakorlatáról, amit más vállalatoknak is figyelmébe ajánl.

07

a bizottság felkérte a felügyeleti szerveket, a hatóságokat és munkavédelmi felügyelősegeket, hogy fokozottan ellenőrizzék és következetesen kérjék számon a szabályok végrehajtását.

/folyt./

sl/ka/zsu hgy
09.01 130782 1981

-.-

sb0015 1 150 mtib1016

az országos munkavédelmi bizottság /2. rész/

az omb megtárgyalta az üzemi balesetek statisztikai bejelentéséről és nyilvántartásáról, kivizsgálásáról és a társadalombiztosítási megtérítési rendszer tapasztalatairól, valamint a további tennivalókról szóló jelentést. megállapította, hogy az új rendelkezések helyesnek bizonyultak, ugyanakkor a statisztikai rendelkezéshez kapcsolódó dokumentumok pontosítása és kiegészítése szükséges úgy, hogy azokat 1983. január 1.-től alkalmazhassák.

az országos munkavédelmi bizottság további napirendi pontként az egyszerűbb gazdálkodási formákkal kapcsolatos munkavédelmi kérdésekről irányelvet fogadott el, amelyet a szakszervezeti értesítőben és a minisztériumok hivatalos lapjaiban tesznek közzé. /mti/

sl/ka/zsu hgy
09.02 130782 0779

07

-.-

bel

- 14 -

1982.07.13.

sb0016 4 130 mtib1017

czinege lajos csehszlovákiába utazott

1982. július 13. - czinege lajos hadseregtábornok, honvédelmi miniszter martin dzur hadseregtábornoknak, a csehszlovák szocialista köztársaság nemzetvédelmi miniszterének meghívására kedden hivatalos baráti látogatásra katonai küldöttség élén csehszlovákiába utazott.
/mti/

mm/zsu hgy
09.25 130782 0338

-. -

sb0017 4 130 mtib1018

kigyulladt az istálló

1982. július 13. - hétfőn, az esti órákban a hortobágyi állami gazdaság nádüzemében villámcsapás következtében kigyulladt egy faszerkezetű nádtetős szarvasmarha-istálló. az ott lévő 54 darab tenyészbikát az állatgondozó kimentette az égő istállóból. az esőtől felázott talajon a vállalati tűzoltóknak sikerült megközelíteniük a tüzet, és azt eloltották. a kár így is különösen nagy. a tüzeset körülményeit a rendőrség és a tűzoltóság vizsgálja. /mti/

mm/zsu hgy
09.55 130782 0498

-. -

sb0018 4 130 mtib1021

közlekedési balesetek

1982. július 13. - baranya megyében, somogyhárság belterületén szabó józsef, 48 éves gépkocsivezető, mozsgói lakos, tehergépkocsival az utpárkára hajtott, és felborult. szabó józsef olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. utasa könnyű sérülést szenvedett. a baleset okát a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálja.

67

bel

- 15 -

1982.07.13.

karcag külterületén, egy sorompó nélküli vasuti átjáróban darai sándor, 60 éves nyugdíjas, karcagi lakos, segédmotoros kerékpárjával egy személyvonat mozdonyának ütközött, és a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint figyelmetlenül hajtott be a vasuti kereszteződésbe.

veszprém megyében, pápakovácsi külterületén madocsi józsef, 21 éves gépkocsivezető, császári lakos, tehergépkocsival áttért az uttest baloldalára, és ott összeütközött a vele szemben haladó tehergépkocsival. madocsi józsef kórházba szállítás közben meghalt. a másik teherautó vezetője súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint madocsi figyelmetlenül, nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. tovább folyik a vizsgálat.

vizbefulladt

fejér megyében pátkai külterületén egy víztárolóban fürdött, és a vizbefulladt milis jános, 22 éves tsz-tag, pátkai lakos. /mti/

tr/zsu hgy
10.31 130782 1292

-. -

sb0019 4 130 mtib1022

száz éves asszonyt köszöntöttek csepelen

1982. július 13. - kedden ünnepelte 100. születésnapját csepel legidősebb polgára, niederkirchner antalné, született simon ilona. a jó egészségnek örvendő idős asszony 77 éves leányának családjával él a XXI. kerület kertvárosi részén. a századforduló óta csepelen lakó ünnepelt 84 éves koráig kosárfonással foglalkozott, s kedvtelésből még ma is elkészít egy-egy kosarat. a ritka születésnap alkalmából a családtagok, a kerületi tanács és a lakónegyed körzeti népfront-bizottságának képviselői virággal kedveskedtek neki, a kolozsvári utcai zenei általános iskola tanulói énekszóval, virággal köszöntötték. /mti/

-ri/mm/zsu hgy
11.05 130782 0706

67

-. -

sb0020 4 150 mtib1023

a hajdu-bihar megyei tanács ülése - napirenden a melioráció

1982. július 13. - a hajdusági agráripari egyesülés taggazdaságaiban, valamint a bihari részen összesen huszonnégy termelőszövetkezetben, állami gazdaságban és vizgazdálkodási társaságban százmillió forintos állami támogatással folytatják az idén a meliorációs munkákat hajdu-biharban. a megyei tanács végrehajtó bizottsága a két esztendővel ezelőtt kezdődött víz- és tereprendezési, talajjavítási munkálatok eddigi eredményeit és az ezzel kapcsolatos feladatokat összegezte keddi ülésén. a megyében a tiszta, a sebes-körös, a berettyó mentén évente harminc-ötven ezer hektáron van belvízkár, s több mint tízezer hektár területet egyáltalán nem lehet megművelni. a komplex melioráció révén nemcsak a belvizek elvezetése válik lehetővé, hanem aszályos esztendőkben az öntözés is.

a tervezés, az előkészítés és a kivitelezés az előírt programnak megfelelően halad - erről számoltak be a testület ülésén a szakemberek. a tervezésbe az agrobér mellett bevonták a debreceni agrártudományi egyetem termelésfejlesztési intézetét is. a hajduszoboszlói állami gazdaságban meliorációs főmérnökséget hoztak létre a kivitelezésre, a bihari térségben pedig megalakult a komádi meliorációs társaság, négy tsz összefogásával. az egyesülés térségében az 1982-re tervezett munkáknak negyvenöt, a bihari részen pedig negyven százalékát végezték el. egyes helyeken a meliorációhoz kapcsolódó talajcsövezést a csőhiány akadályozza. ezen a gondon a következő években a tiszai vegyikombinát és a hajdu-bihar megyei tszker központ segít: berettyóújfaluban csőgyártó üzemet létesítenek. itt évente három-négy millió méter különböző méretű, meliorációhoz szükséges csövet tudnak majd gyártani. /mti/

szü/éva/az/zsu bam
11.37 130782 1774

07

--

sb0021 4 160 mtib1024

pedagógiai nyári egyetem szegeden

1982. július 13. - az mta szegedi biológiai központjának kongresszusi termében kedden megkezdődött a tíz tizenkilencedik pedagógiai nyári egyeteme. a hazai oktatók nyári továbbképzési fórumán az idén mintegy kétszázötven gyakorló pedagógus és a közoktatást irányító szakember vesz részt. minden megye képviselteti magát olyan hallgatókkal, akik a hallottakról még az új tanév kezdete előtt tájékoztatják megyéjük érdeklődő nevelőit.

az idei ötnapos kurzuson tizenöt előadás hangzik el az erkölcsi nevelés időszerű kérdéseiről. az előadások foglalkoznak a szocialista hazafiságra és az internacionalizmusra való nevelés feladataival, a tanuló jogairól és kötelességeiről, az iskolai rend és fegyelem témaköréről, valamint az ifjúság szexuális problémáiról is.

a tervek szerint az elhangzott előadásokat és a viták legfontosabb megállapításait később nyomtatásban is közreadják a rendezők.

a nyári egyetem hallgatói szabadjükben megtekintenek több szegedi kiállítást, kirándulásokat tesznek a dél-alföldön, tiszai hajókiránduláson ismerkednek a vendéglátó város környékével. délutánonként arra is módjuk lesz, hogy pihenjenek, strandoljanak, ha az időjárás ezt lehetővé teszi. /mti/

dén/f/az/zsu bam
13.05 130782 1337

07

--

sb0022 4 160 mtib1025

egy kis hazai

1982. július 13. - az idén is nagy sikert aratott a magyarok világszövetségének immár hagyományos, egy kis hazai című előadássorozata: a fővárosi operettszínházban 10 egymást követő estén - vámos lászló rendezésében népszerű operaáriák, világhírű musical- és operett-dalok, versek, népdalok, az 50-es évek slágerei, kabarétréfák és paródiák hangzottak el. a több műfajt ötvöző színes, szórakoztató műsort 9 ezer néző, közöttük sok külföldről hazalátogató magyar tekintette meg. /mti/

i cs/dg/zsu pr
13.09 130782 0528

-.-

sb0023 4 150 mtib1027

a nógrád megyei tanács vb ülése - a fogyasztói érdekvédelemről

1982. július 13. - a fogyasztói érdekvédelemről és az árellenőrzésekről 1980-ban hozott határozatának végrehajtását tekintette át a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottsága. a kedden megtartott ülésen meglelégedéssel vette tudomásul a testület, hogy a fokozott és következetesebb ellenőrzés nyomán javult az áruk minősége, csökkent az ár visszaélések száma.

továbbra sincs azonban javulás a kis településeken. a végrehajtó bizottság hangsúlyozta: nógrádban az egész lakosság jó ellátására elegendő, jó minőségű kenyér és péksütemény készül, megfelelő választékban; ugyanez vonatkozik a tejre és tejtermékekre. semmi sem indokolja tehát az egyenetlen ellátást. ezért utasította kereskedelmi osztályát, szerezzen érvényt a testületi határozatnak. /mti/

csiz/az/zsu pr
13.18 130782 0849

-.-

sb0024 4 180 mtib1028

a somogy megyei tanács vb ülése - kaposvárrott

1982. július 13. - a testnevelés és sport fejlesztési lehetőségeinek kaposvári helyzetét, feladatait tekintette át kedden tartott ülésén a somogy megyei tanács végrehajtó bizottsága kaposvárrott. mint a megvitatott előterjesztésből kitűnt, a vi. ötéves tervben újabb sportpályák, tornatermek épülnek a megyeszékhelyen; már átadták a vöröshadsereg uti, a kinizsi lakótelepi, a toldi miklós általános iskola tornatermét, meggyorsult a sportcsarnok kivitelezése - valószínűleg jövőre megnyílnak -, elkészült az arany uti atlétikai pálya, épül a kaposplast vállalat asztalitenisz csarnoka, és folyamatban van a kaposvári rákóczi asztalitenisz csarnokának építése is. tervezik, hogy a város melletti hangár-dombon motocross-pályát építenek, a deseda tavon pedig vízisporttelepet. mindezzel számottevően fejlődhet a tömegsport és a versenysport is.

a jövő feladatai között hangsúlyozták a testületi ülésen: gondoskodni kell arról, hogy az iskolai testnevelésben is megteremtsek a mindeközéig háttérbe szorult sportágak - például az atlétika - fejlődéséhez szükséges feltételeket. a tömegsport-mozgalom fellendítése érdekében javítani kell az iskolai és munkahelyi szervezőbizottságok tevékenységét, a lakóterületi sportolási feltételeket. tovább kell emelni a sportegyesületekben folyó szakmai munka színvonalát. /mti/

káp/hné/az/zsu bam
13.24 130782 1400

Tutcai

-.-

sb0025 4 180 mtib1029

időjárásjelentés /1.rész/

1982. július 13. - a meteorológiai intézet jelenti 1982. július 13-án 12.00 órakor:

elszórtan várható zápor, zivatar

középpontjával a déli és a keleti-kárpátok térségében ciklon örvénylik. ez a légköri képződmény alakítja az alpok és kárpátok vidékének, valamint a balkán-félsziget időjárását. ezeken a területeken gyakran erősen megnövekszik a felhőzet, és záporok, zivatarok alakulnak ki. zivatarokról érkezett jelentés a balti-tenger keleti medencéjéből és dél-franciaországból is.

BT

kontinensünk délnyugati, déli részén tovább tart az igen meleg, nyári időjárás. a hőmérséklet csúcserőke hétfőn is többfelé meghaladta a 30 fokot. az évszakhoz képest meleg az idő a szovjetunió európai területének középső és északi vidékein is. ott a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 3-5 fokkal haladja meg a sokévi átlagot.

a kárpát-medencében szerda estig lassan tovább erősödik a felmelegedés, de elszórtan még várható zápor, zivatar.

hazánkban hétfőn csak 1-6 órára sütött ki a nap. országszerte gyakran növekedett meg erősen a felhőzet, és esők, záporok, zivatarok voltak. kedd reggel 7 óráig a lehullott csapadék mennyisége a dunántúlon sokfelé elérte a 30, 45 mm-t, sőt zalaegerszegen és rajkán 46, káldon 48, somogyszobon 55 mm-t mértek. a keleti országrészben csak egy-egy zivatargócban hullott 20, 30 mm-nyi csapadék. hétfőn a legmagasabb nappali hőmérséklet a napsütéstől függően 20 és 28 fok között váltakozott. kedd hajnalra 12 és 17 fok közé hűlt le a levegő. dél-előtt a dunántúlon változóan felhős, keleten tulnyomóan borult idő volt. a keleti, északkeleti megyékben újabb eső, zápor, egy-két helyen zivatar alakult ki. a hőmérséklet 11 órára 17 és 24 fok közé emelkedett.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 8,6 fok volt, amely 2,8 fokkal alacsonyabb a százéves átlagnál.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet $\sqrt{\quad}$

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 21 fok volt.

/folyt./

$\sqrt{20}$ fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1011 mb, alig változik.

--

zsu pr

13.34 130782 2098

sb0026 4 180 mtib1030

időjárásjelentés /2.rész/

várható időjárás szerda estig:

gyakran erősen megváltozik a felhőzet. többfelé várható zápor, zivatar. a szél zivatar idején átmenetileg megerősödik. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 14 és 19, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 23 és 28 fok között alakul.

várható időjárás budapest területére szerda reggelig:

változóan felhős lesz az ég, zápor, zivatar várható. a szél zivatar idején megerősödik. a hőmérséklet este 21 órakor 20, holnap hajnalban 17 fok körül várható.

várható időjárás a balaton térségére ma estig:

az északias szél időnként kissé megélénkül /25-35 km/óra/, zivatar idején erős /45-55 km/óra/ széllelés is előfordulhat. a jelzőrendszer alapon.

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, zápor, zivatar valószínű. a levegő hőmérséklete kora délután 25, a vizé 21-22 fok körül várható.

a duna vízállása budapestnél 296 cm, hőmérséklete 19,2 fok.

/mti/

zsu pr

13.38 130782 1130

--

sb0027 4 130 mtib1031

a fneb napirendjén: iskolai tanszerellátás a fővárosban /1. rész/

1982. július 13. - a budapesti általános iskolai taneszköz-ellátás helyzetét tekintette át keddi ülésén a fővárosi népi ellenőrzési bizottság. előzőleg az iskolákban, a tanácsoknál, a gazdasági-műszaki ellátó szolgáltató szervezeteknél tájékoztak a népi ellenőrök. örvendetes -állapították meg -, hogy az elmúlt években - jelentős központi támogatással - nagy mértékben nőtt az iskolák taneszköz-állománya, s azokat a nevelők az oktatásban általában jól is használják. gond viszont, hogy a sokfajta eszköz szervizellátása és alkatrész-utánpótlása még nem megoldott, s az iskolákban kevés a szaktanterem. a felkeresett iskolákban az audiovizuális eszközöknek mintegy 7 százalékát nem használják, mert azok vagy javításra, vagy selejtezésre várnak - sokszor már hosszú ideje. a pedagógusok többsége a szemléltetőeszközök széles körét igyekszik beépíteni a tanórák menetébe, helyhiány miatt azonban sokhelyütt gondot jelent a taneszközök tárolása.

a vizsgálat során mintegy 200 pedagógus mondta el véleményét, s megkérdezték a fővárosi pedagógiai intézet szakfelügyelőit is. kifogásolták például, hogy az általános iskolai butorok hamar tönkremennek; a székek, padok elemeit nem lehet külön beszerezni, így javítás helyett az elromlott butorokat kénytelenek kicserélni. néhány papírféle - fotókarton, műszaki rajzlap, stb. - szinte állandóan hiánycikk, miként az üres írásvetítő fólia, az ehhez használható iron, az írásvetítő izzója és a színes kréta is.

az alapvető taneszközök közül nem kapható például a vi. osztályos történelem egységcsomag, az alsótagozatos technika-alapkészlet, a környezetismerethez készült földgömb és fóliásorozat, a vonalzók és a papír-szögmérők pontatlanok, a biológiához javasolt kis japán mikroszkópok pedig labilisak és szivárványos képet adnak.

külön vizsgálta a fneb azt, hogy az iskolatelevízió adásait miként hasznosítják az oktatásban. kiderült, hogy jelentős különbség van az alsó- és a felsőtagozatos műsorok nézettsége között. míg a kicsiknek szóló adásokat a fővárosban a tanulócsoportoknak csaknem 60 százaléka nézi, a felsősöknél ez az arány csak 27 százalék. /folyt.köv./

✓ gyakran

sr/mm zsu pr
13.59 130782 2241

BT

--

sb0028 4 130 mtib1032

a csongrád megyei tanács vb ülése - az ifjúság szórakozásának feltételei

1982. július 13. - csongrád megyében javultak az ifjúság szórakozását szolgáló feltételek. a megyei tanács vb kedden tartott ülésén szó volt arról, hogy a közelmúltban szeged, szentes, csongrád város új ifjúsági házakkal, makó új uttörőházzal gyarapodott, öt új falusi művelődési ház is épült. a fiatalok részvételével erősödik az amatőr művészeti mozgalom. a könyvtárlátogatók között is elősorban a husz-huszonéves olvasók száma nőtt a közelmúltban. a könyvtárakban ma már kilencvennyolc ezer fiatal olvasót tartanak számon.

a hibák között említették, hogy az ifjúsági klubokban sok helyen még ma is csak a disco a program. elvétve szerveznek ismeretterjesztő esteket vagy tanfolyamokat.

a lakótelepeken kevés a lehetőség a sportolásra. néhány iskola ugyan már megnyitotta udvarát, tornatermét a lakosok, a fiatalok előtt, többségük azonban zárva marad.

a szeszmentes szórakozóhelyek megnyitását is sürgették a vb ülésén, s hangsúlyozták, hogy a fiatalok szabadidejének hasznos eltöltésében az eddiginél jobb együttműködés szükséges az állami és társadalmi szervek között. /mti/

dén/f/kö az pr

14.00 130782 1208

--

sb0029 4 130 mtib1033

a fneb ... /2. rész/ /folyamatosan/ jobb szervezéssel, egyeztetéssel változtatni lehetne ezen a helyzeten.

a népi ellenőrök a vizsgálat tapasztalatai alapján egyebek között a taneszköz-gyártás és -forgalmazás javítását, az audiovizuális eszközök jobb tartozék- és alkatrész-ellátását, a tervszerűbb taneszköz-beszerzést eredményező intézkedések megtételét javasolták a keddi ülésen, amelyen részt vett és felszólalt hanga mária művelődési miniszterhelyettes is. /mti/

sr/mm/dg/zsu pr
14.02 130782 0500

BT

--

sb0030 4 150 mtib1034

félév a külkereskedelemben - vállalati erőfeszítések az export arualap bővítésére /1. rész/

1982. július 13. - az év első felében a gépipar exportfeladatait teljesítőképeségének megfelelően határozották meg, aminek az ágazat megfelelt, s most először a kivitel fő hordozójává vált. nem csökkent az élelmiszergazdaság szerepe sem külpiaci értékesítésünkben, a többi népgazdasági ág vagy az átlagos helyét tölti be kereskedelmi kapcsolatainkban, vagy a korábbi gondokkal küzd a dekonjunktúra miatt, mint például a kohászat, a vegyipar és a könnyűipar. a külkereskedelmi minisztériumtól kapott tájékoztatás szerint külkereskedelmünk 1982. félévi dollárelszámolása egyenlege aktív, mintegy 5 milliárd forinttal. az utóbbi egy hónap erőfeszítésének további növelésére van azonban szükség, mert a többlet nem az export növekedéséből, hanem az import csökkenéséből adódott. szocialista kivitelünk 4.1 százalékkal, behozatalunk 8 százalékkal, tehát tervszerűen növekedett a félévben. partnereink ütemesen, határidőre szállítottak, a lengyel import is pontosan érkezik. a külkereskedelmi vállalatok erőfeszítéseiről, eredményeiről és gondjairól kértek tájékoztatást az mti munkatársai:

a transelektro, amely a gépipar kivitelének nagyobb részét bonyolítja le az év első felében, 7 százalékkal szállított több árut külföldre, mint a múlt év azonos időszakában. a szocialista exportban átmeneti visszaesés után az év végéig teljesítik valamennyi kötelezettségüket. a szocialista országokból származó behozatal jelentősen, 26 százalékkal növekedett. a dollárelszámolásra piacra 6 hónap alatt 2 milliárd forint értékű árut szállítottak, ami megfelel az éves terv időarányos teljesítésének. kedvezőtlen viszont, hogy a tőkés behozatal a vártnál is nagyobb, alkatrészekre, anyagokra 15 százalékkal több valutát adtak ki mint tavaly ilyenkor. a világpiacon recesszió érezteti hatását; egyes cikkekből, így háztartási készülékekből - elsősorban boylerekből és beépített konyhákból - több piacon értékesítési gondok voltak. /folyt.köv./

sz/mm/zsu pr
14.07 130782 2054

Bus

-.-

sb0031 4 150 mtib1035

félév a külkereskedelemben ... /2. rész/ /folytatás/
nagyfeszültségű vezetékekből és a kábelekből sem sikerült teljesíteni az elképzeléseket. számos, korábban is stabil piacnak számítók közel-keleti és afrikai országban árproblémák merültek fel. ugyanakkor a vállalat ütemesen szállítja indiai, török és más megrendelőinek az erőművi nagyberendezéseket, a gázturbinás egységeket és a nagykazánokat. az első félévi szerződéskötések, köztük a 40 millió dolláros nigériai faluvillamosítás megvalósítása a második félévben kezdődik. ugyancsak a következő hónapokban holland és francia vállalatoknak több tízezer konyhai süttőt exportálnak.

a metrimpex a kivitel időarányos teljesítésével lemaradt, amit a következő hónapokban fokozott erőfeszítéssel, szervezettebb munkával igyekszik behozni. igaz, a tőkés piaci szállítások az első félévben is ütemesebbek voltak mint tavaly. az export - különösen a dollárelszámolásra országokban - néhány százalékkal növekedett a múlt év első feléhez képest. nigériába, ecuadorba, mexikóba és peruba komplett oktatási berendezéseket, iskolai felszereléseket, nyugat- és észak-európába számítástechnikai programokat és szervezéstechnikai termékeket szállítottak. a teljes kivitel 40 százalékát kitevő automatika-elemeket és -vezérléseket, valamint ellenőrző műszereket - amelyeket a földgázvezetékekhez szerelnek fel - nagy tételben küldtek a szovjet és a bolgár vállalatoknak. automatika-elemekből rövidesen a tőkés piacra is exportálnak, mert egy osztrák céggel vegyesvállalatot alapítottak hazánkban. a termék licencét hamarosan megkapjuk, majd beindul a termelés, s az értékesítést közösen végzik. a vállalat egy másik kezdeményezése: 44 millió forint befektetéssel egy téesszel közösen nyíregyházán termelőüzemet szereltek fel az elmúlt hónapokban. a világpiacon igen keresett laboratóriumi felszerelések sorozatgyártására. az utóbbi hetekben már több mint egymillió forint értékű ilyen terméket exportáltak ausztriába. a második félévben néhány gyártmány, például a számítástechnikai programok kivitelében megtorpanásra számítanak, különféle külföldi korlátozó intézkedések miatt.

a terimpex forgalmában is erősen éreztette hatását a több éve tartó piaci recesszió. míg korábban az „eladók piacán”, kedvezőbb feltételek között értékesíthettek élelmiszeripari cikkeket, addig az év első felében tovább nehezültek a körülmények, és „vevőpiac”, alakult ki. ezért a vállalat fokozta piackutató munkáját, amelynek során kiderült, hogy például a darabolt sertéshus, a tarja, a lapocka, a karaj és a dobozolt sonka a keresett cikkek közé tartozik. /folyt.köv./

sz/mm zsu pr
14.12 130782 2625

Bus

-.-

sb0032 4 150 mtib1037

félév a külkereskedelemben .../3. rész/ /folyt./ ennek megfelelően a gyártókat, a pápai és a kaposvári huskombinátot egyaránt az ilyen jellegű árualapok növelésére ösztönzik. más területeken viszont politikai és gazdasági feszültségek, mint például a közel-keleti háború, hátráltatják a sikeres üzletkötéseket.

a generalimpex sok vállalatot megnyert exportprogramjához, és ma már közel 70 cikkszoport külpiaci értékesítését vállalja. ipari partnerei zömében az ipari és a mezőgazdasági szövetkezetek, kisüzemek, amelyek rugalmasan képesek alkalmazkodni a mind gyakrabban változó igényekhez, de néhány nagyvállalat gyártmányait is sikerrel kínálják külföldön. a külkereskedelmi ügyletek egyharmadát már társasági szerződések keretében bonyolítják, ami azonos érdekeket teremt az üzlet sikerében, a veszteségek elkerülésében. az első félévben egyes mezőgazdasági termékek, játékok, kemping-butorok és bőrkonfekció-árak kivitelét növelték a leggyorsabban. ezekkel a termékekkel új piacokon is megjelentek, így az USA-ban és Japánban. nemrég konzervek több százezer dolláros exportjára szerződtek amerikai cégekkel, az első szállítást éppen a napokban indították utnak. mivel az év első hat hónapjában is lényegesen növelni tudták kivitelüket, várható, hogy az év végére megkétszereződik exportjuk a tavalyihoz képest.

a hungarocoop szövetkezeti külkereskedelmi vállalatnál is - amely éves tervét időarányosan teljesítette, bővítette a szocialista országokkal lebonyolított választékcserét, szervezte az áruházi heteket - érezhető volt már a hazai külkereskedelmi vállalatok közötti verseny erősödése. a párhuzamos exportjog a konfekcióipari termékek esetében növelte a hungarocoop partnereinek számát és a vállalat bevételeit, de például a kempingárak körében előfordult, hogy néhány termelő más külkereskedelmi vállalat közreműködését kérte, vagyis eddigi hagyományos partnerétől elpártolt.

mindez azt mutatja: a vállalatok élnek külkereskedelmi partnereik kiválasztásával. nagyobb nyereségre ugyanis csak akkor számíthatnak, ha olyan partnerre bízzák a külkereskedelmi munkát, amelyik hatásosabban tár fel új piacokat, jobb ármunkát végez, anyagilag is érdekeltté teszi az iparvállalatot az igényekhez való rugalmasabb alkalmazkodásban.

x x x

ajánlott fotók:

Bz

ese 810702/32

had 810701/15

had 810701/20 /mti/

sz/os/kg/pf/mm/bam/zsu pr
14.17 130782 2393

-.-

sb0033 4 130 mtib1039

nemzetközi pedagógus találkozó cegléden

1982. július 13. - a modern nevelési mozgalmak nemzetközi szervezete /fimem/ szövetkezeti tagozatának július 25-ig tartó nemzetközi találkozója kedden nyitották meg cegléden a dózsa györgy középiskolás kollégiumban. a találkozón több, mint negyven külföldi - francia, jugoszláv, olasz, svájci és svéd - pedagógus mellett mintegy harminc hazai tanár, tanító vesz részt. tanácskozásuk célja az iskolai, ifjúsági szövetkezeti mozgalom nemzetközi tapasztalatainak cseréje, a különböző országokban elért gyakorlati eredmények megismerése és tanulmányozása.

az iskolaszövetkezeti mozgalom hazája anglia, de igazán franciaországban terebélyesedett ki. elterjesztése celestin freinet pedagógiai munkásságához kapcsolódik. alapelve a kollektív munka, melyben helye van az egyéni kezdeményezésnek, alkotókészségnek is. magyarországon a fogyasztási szövetkezetek VII. kongresszusa adott - 1971-ben - újabb lendületet az iskolaszövetkezeti mozgalomnak. az ifjúsági szövetkezetek az iskolai büfével, a diáktej-akciókkal korábban jól szolgálták ezt a célt. a fejlődést igazolja: 1972-ben tizenöt, 1981-ben már százhetvenegy iskolaszövetkezet működött, felerészét általános iskolákban.

a modern nevelési mozgalmak /fimem/ szövetkezeti tagozata /icem/ találkozója rangos esemény a nemzetközi pedagógiai életnek. a tanácskozás munkanyelve az eszperantó.

előadások hangzanak el az iskolaszövetkezeti mozgalomnak az ifjúság nevelésében betöltött szerepéről, freinet munkásságáról. a hazai pedagógusok a külföldi szakemberektől főként azt várják, hogy a magyarországon újlag fellendülőben lévő iskolaszövetkezeti mozgalomhoz nyújtsanak ötleteket tapasztalataik átadásával. a találkozó rendezőinek - a fimem szövetkezeti tagozatának, a magyar eszperandó szövetségnek, az országos pedagógiai intézetnek és a

Bz

bel

- 28 -

1982.07.13.

fogyasztási szövetkezetek pest megyei szövetségének - egyben az is a törekvése, hogy bemutassa a külföldi résztvevőknek hazánk gazdasági, kulturális és társadalmi életét. a vendégek ellátogatnak majd cegléd környékére is, muzeumokat, pest megyei üzemeket, napközis táborokat keresnek fel. /mti/

vir/mmé/az/zsu pr
14.55 130782 2177

-.-

sb0034 4 130 mtib1040

szófiai pártdelegáció érkezett budapestre

1982. július 13. - csudomir alexandrovnak, a bolgár kommunista párt központi bizottsága titkárának, a szófiai pártbizottság első titkárának vezetésével kedden szófiai pártküldöttség érkezett budapestre, az mszmp budapesti bizottsága meghívására, a delegációt a ferihegyi repülőtéren maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára fogadta. /mti/

tr dg pr
14.59 130782 0462

-.-

sb0035 4 150 mtib1041

nemzetközi építőtábor diósgyőrben

1982. július 13. - négy nemzet száz fiataljának részvételével nyílt nemzetközi építőtábor a diósgyőri lenin kohászati művekben. elsőként a hét elején a szovjet egyetemista fiatalok csoportja érkezett meg az észak-magyarországi munkásvárosba; ők moszkvából és irkutszkból jöttek magyarországra, s a héten megérkezik majd a bolgár, a lengyel és az ndk-beli fiatalok csoportja is. a műszaki egyetemeken tanuló fiatalok a diósgyőri gyár több üzemében az - épületkarbantartó gyáregységben, a csavargyárban, a középhengerműben és a kovácsoló üzemben - dolgoznak. majd.

Bu

bel

- 29 -

1982.07.13.

diósgyőrben immár több éve megrendezik a kéthetes nemzetközi építőtábort. tagjai amellet, hogy hasznos tapasztalatokat szerezhetnek a nagyüzem belső életéről, szabadidejükben miskolccal ismerkednek, kirándulnak, észak-magyarországi tájakra, különféle sportprogramok várják őket. /mti/

hag/az/zsu pr
15.00 130782 0913

-.-

sb0036 4 160 mtib1043

cukorbeteg gyerekek tábora

1982. július 13. - cukorbeteg gyerekek kéthetes táborozása kezdődött kedden a debreceni orvostudományi egyetem 1. számú kollégiumában. a hajdu-bihar és szabolcs-szatmár megyékből, illetve a főváros környékéről érkezett harminchat gyermek egészségügyi ellátását az egyetemi klinikák fiatal orvosai vállalták. a nyolc és tizenöt év közötti fiatalok naponta kétszer megkapják a számukra életfontosságú inzulin injekciót, s diabetikus ételekből a megfelelő kalória-mennyiségeket betartva, egy nap hatszor étkeznek. a kis táborozók megismerkedhetnek debrecennel és környékével, gyárlátogatáson, valamint különféle kulturális és sportprogramokon vesznek részt, s kirándulnak a mátrába is.

a debreceni orvostudományi egyetemen most először szerveztek ilyen jellegű tábort. a tervek szerint - mivel ezek a gyerekek más táborokban nem nyaralhatnak - a jövőben rendszeresen megszervezik a cukorbeteg gyerekek debreceni táborát. /mti/

tár/éva/kö az pr

15.49 130782 0994

Bu

-.-

sb0037 4 130 mtib1044

a zala megyei tanács vb ülése - napirenden a munkaerőgazdálkodás

1982. július 13. - a korábban alkalmazott kötelező munkaerő-közvetítési rend a kedvezményezett vállalatok számára hasznos volt, s némileg csökkentette az indokolatlan munkaerő-mozgást is, az adminisztratív korlátozás azonban a munkaerőkeresletet alapvetően nem befolyásolta, s nem volt célszerű a vállalati rangsoroláson alapuló közvetítési rend fenntartása. ezt erősíti meg a zala megyei helyzetkép is - állapították meg a megyei tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén.

a prognózis szerint a vi. ötéves tervidőszak során zalában is változik a munkaerőhelyzet. a technikai korszerűsítések következtében az ipar és az építőipar munkaerőigénye kisebb lesz. a kötelező munkaerőközvetítési rend megszüntetésével olyan szolgáltatást vezettek be a megyében, amely a munkára jelentkezőket tájékoztatja a munkahelyi kínálatról, a munkaadókat pedig a munkát keresőkről. egy megyei tanácselnöki rendelkezés feloldja az álláshirdetések általános korlátait is, toborozni azonban csak a munkaviszonyban nem állók körében lehet. a végrehajtó bizottság megerősítette azt a korábbi döntést, hogy a csökkent munkaképességűek elhelyezésének segítésére a számukra alkalmasnak nyilvánított munkahelyeket csak közvetítés útján lehet betölteni. hozzájuk hasonlóan megkülönböztetett figyelmet fordítanak a hátrányos helyzetűek munkába helyezésére és beilleszkedésük segítésére, és a gazdaságos export-tevékenységet folytató vállalatok munkaerőigényének biztosítására. /mti/

tóa/kné/kö az pr

16.02 130782 1560

as

-.-

sb0038 4 130 mtib1045 /embargó: 17.30-ig/

kádár jános és louis van geyt megbeszélése

1982. július 13. - kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára kedden a kb székházában találkozott a hazánkban tartózkodó louis van geyt-tel, a belga kommunista párt elnökével és a kíséretében lévő daniel fedrigoval, a párt központi bizottságának tagjával.

a szívélyes, elvtársi légkörű megbeszélésen tájékoztatták egymást pártjaik helyzetéről és feladatairól. véleményt cseréltek a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom, valamint a nemzetközi élet időszzerű kérdéseiről. ennek során kiemelt figyelmet fordítottak az európai béke és biztonság kérdéseire. nagy jelentőséget tulajdonítottak mindazoknak a kezdeményezéseknek és akcióknak, amelyek a feszültség enyhítésére, a fegyverkezési verseny megfékezésére, a különböző társadalmi berendezkedésű országok közötti kapcsolatok fenntartására és fejlesztésére irányulnak.

megerősítették az mszmp és a belga kommunista párt kölcsönös szándékát a két párt közötti kapcsolatok és együttműködés szélesítésére.

a találkozáson részt vett várkonyi péter, a központi bizottság titkára és horn gyula, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője. /mti/

jk/kö dg ie

16.47 130782 1194

-.-

sb0039 4 130 mtib1046

hervay gizella költőnek,

1982. július 13. - a magyar írók szövetsége tagjának hamvasztás utáni bucsuztatása július 19-én, hétfőn délután 13 órakor lesz a farkasréti temető ravatalozójában. /mti/

jk/kö dg ie

16.49 130782 0225

as

-.-

sb0040 4 130 mtib1047 /embargó: 18 óráig!/
 Losonczi páál üdvözlő távirata

1982. július 13. - Losonczi páál, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait Francois Mitterrand köztársasági elnöknek a francia köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

jk/kö dg ie

16.50 130782 0249

-. -

sb0041 4 150 mtib1048

osztrák szakszervezeti küldöttség magyarországi látogatása

1982. július 13. - a szot meghívására július 4-13-ig magyarországon tartózkodott az osztrák szakszervezeti szövetség /ögb/ tisztségviselőinek 24 tagu küldöttsége. az ögb küldöttségét fogadta Gáspár Sándor, a szot főtitkára.

a szot vezetői tájékoztatták a küldöttséget országunk politikai és gazdasági helyzetéről, a dolgozók élet- és munkakörülményeiről, a szakszervezetek sokirányú érdekvédelmi munkájáról, valamint a munkahelyi demokrácia erősítése, továbbfejlesztése érdekében folytatott szakszervezeti tevékenységről.

a küldöttség a szakszervezeti munka üzemi gyakorlatát a csepel autógyárban és a szekszárdi huskombinátban tanulmányozta. a magyar mezőgazdasággal a dabasi fehér akác tsz-ben és a szekszárdi arany fürt tsz-ben ismerkedett.

a csoport látogatást tett Tolna megyében a szakszervezetek megyei tanácsánál, ahol tájékoztatást kapott a megye helyzetéről, a dolgozók életéről, a megyei szakszervezeti munkáról. /mti/

ka/sa sl ie

16.58 130782 1038

-. -

sb0042 4 160 mtib1049 /felhasználható: 19.15 órától/
 a rock színház premierje

1982. július 13. - első előadását tartotta meg kedden este az ország legifjabb társulata, a rock színház. ideiglenes otthonukban, a Ganz-márvag Golgota utcai művelődési házában Várkonyi Mátyás-Miklós Tibor rockoperáját, a Tavaly még alkalmi együttesként nagy sikerrel színre vitt sztárcsinálókat mutatták be. a Néró Császár udvarában játszódó történet főbb szerepeit Szolnoki Tibor, Kovács Kriszta, Nagy Anikó, Usztics Mátyás, Horváth Charlie, Eszményi Viktória, Füsti Molnár Éva, Sasvári Sándor, Benkóczy Zoltán, Csuha Lajos és Makrai Pál formálja meg. a koreográfia Reinthaller Éva nevéhez fűződik, a darabot Kovács János rendezte.

a keddi bemutatkozást július 23-ig még kilenc fővárosi előadás követi, majd a társulat augusztus-szeptemberben országjáró körútra indul a sztárcsinálókkal, valamint egy világhírű rockmusicalekből összeállított, Lázadók című koncertprogrammal. /mti/

is/jk/sa dg ie

17.01 130782 0947

-. -

sb0043 4 150 mtib1050

esők után ismét munkában az aratók /1. rész/

1982. július 13. - derűre boru, borura derű, ez jellemezte az elmúlt napok időjárását, csakugy, mint a termelőszövetkezetek és állami gazdaságok földjein dolgozók kedvét. gyakran sötétedett el az ég, eső kényszerítette veszteglésre az aratókat. a következő napokban - ha az időjárás is enged - hamarosan országsszerte csucsüzem lesz a határban: nyújtott műszakokban, szombaton-vasárnap is dolgoznak, hogy minél előbb tető alá kerüljön a termés.

pest megyében az aratás egynegyedével már végeztek; a munka dandárjában több, mint 700 kombajn vágja a kalászosokat. a betakarítással egyidőben megkezdődött a másodvetés. a felszabaduló földeken - eddig már többszáz hektáron - elsősorban silókukoricát vetnek.

fejér megyében a hétfői eső után kedden reggel hatszáz kombajn látott munkához a búzatáblákon. a gazdaságok saját gépeiken kívül köcsön-betakarító gépeken is dolgoznak, szeszélyes időjárástól félve, gyorsítani akarják a munkát, s más évek gyakorlatától

as

eltérően már most, az aratás kezdetén igénybe veszik a szomszédos - hidegebb éghajlatú vidékeken gazdálkodó, később érő fajtákat természet - tsz-ek, állami gazdaságok segítségével. sárszentágotán például zirci kombájnosok segítik a betakarítást néhány napig.

gondot okoz a megyében, hogy az elmúlt heti viharok mintegy nyolc-tízezer hektáron elfektették a gabonát.

az esőzés okozta kényszerpihenőt kihasználva somogyban a kombájnosok átvizsgálták az arató-cséplőgépeket, kijavították a hibákat. kedden délután már ismét aratták a búzát a dél-somogyi állami gazdaságban, a toponári kapostáj termelőszövetkezetben. a megye gazdaságaiban a hetvenkétezer hektárnyi búzából több mint tizenkétezer hektárról került fedél alá a termés. bács-kiskunban - ahol a kalászosok 25 százaléka került le eddig a földről - a kényszerpihenő alatt átcsoportosítják a gépeket, ugyanis a szélről megdőlt kalászosok vágása vált sürgőssé, hogy megelőzzék a nagyobb veszteséget, a minőségromlást. telnek a raktárak a gabonaforgalmi és malomipari vállalat telepein; eddig 35 ezer tonna terményt vettek át, s felkészültek a csucsidényre, naponta 15-16 ezer tonna szem átvételére. a laboratóriumi vizsgálatok szerint kitűnő a kenyérnek való minősége, a további időjárásról mulik, hogy a kintlévőnek se romoljon beltartalmi értéke.

/folyt. köv./ kö

17.07 130782 2366

-. -

sb0044 4 160 mtib1051

koncertek vácrátóton, ócsán

1982. július 13. - a nyár második felében s az ősz elején rangos zenei események színhelye lesz pest megye - jelentette be kedden a vácrátóti botanikus kertben megtartott sajtótájékoztatót földes jános, a dunatours pest megyei idegenforgalmi hivatal vezetője. a hangversenyeket a vácrátóti botanikus kertben és ócsán a műemléktemplomban rendezik meg.

a sajtótájékoztatót elmondták: nyári kamaramuzsika címmel július 31-én a 25 éves magyar kamarazenekar vendégszerepel a vácrátóti botanikus kertben tátrai vilmos vezényletével. műsorukat haydn születésének 250. évfordulója jegyében főként a szerző műveiből állították össze, de megszólaltatnak vivaldi és ha:ndel-műveket is. a második fellépésükre augusztus 7-én ugyancsak itt kerül sor, műsorukban haydn, ha:ndel és mozart-művek is szerepelnek.

az őszi programok közül kiemelkedik szeptemberben az ócsai műemléktemplomban - a kodály évforduló jegyében - megrendezendő előadás, mely-en közreműködik az állami népi együttes. szeptemberben a belügyminisztérium tinódi kamarakórusa is szerepel ugyanitt. /mti/

vir/mv/sa az ie

17.08 130782 1131

-. -

sb0045 4 180 mtib1052

felhőszakadás tatabányán - homokzsákok az üzemcsarnok előtt

1982. július 13. - kedd reggeltől a kora délutáni órákig több ciklusban óriási mennyiségű eső zúdult tatabányára és környékére. a sűrű villámlásokkal kísért felhőszakadás üzemzavart okozott az országos villamos távvezeték vállalat bánhidai állomásán. az innen kiinduló almásfüzitői távvezetékbe villám csapott. emiatt megrongálódott a bánhidai hőerőmű 100 megawattos blokkjának biztosító reléje. a város energiaellátása azonban zavartalan volt, mert az automatikák nyomban átkapcsoltak más távvezetékre, s így más irányból kapott áramot a település. az üzemzavart az ovit és a hőerőmű dolgozói együttesen háritották el.

a város utcáin patakként hömpölygő esővizet nem tudták befogadni a levezetőcsatornák, ezért több alacsony fekvő épület pincéjét, alagsorát elöntötte a víz. elöntés fenyegette a bhg tatabányai gyárában is a m_űhelycsarnokokat, mert itt sem tudták a csatornák elnyelni a hirtelen lezúdult csapadékot. az egész üzemet áramtalanították, a dolgozók térdig érő vízben biztonságos helyre mentették a mozgatható alkatrészeket és homokzsákokkal torlaszolták el a csarnokok bejáratát. a tatabányai tűzoltók többórás megfeszített munkával vitzelenítették a gyár területét. a kényszerű szünet után a délutáni órákban ismét megkezdődött a munka a bhg csarnokaiban. /mti/

ráb/wmé/sa kz ie

17.20 130782 1381

-. -

sb0046 4 150 mtib1053

esők után ismét munkában az aratók /2. rész/

az ország buzatermésének egytizedét adó szolnok megyében eddig a termőterület közel egyharmadán végeztek a nagy nyári munkával. a további teendőkhöz segítséget nyújtó vendégkombájnok utolsó egységei is megérkeztek a hét elején, így szlovákiából a losonci, nagykürtösi és rimaszombati járásból, valamint a társ megyékből 75 kombajn és 57 teherautó segít a betakarításban. a felügyeleti szervek első szemléjükön megállapították, hogy a munkák szervezettsége jó, de egy-egy helyen a szállítások „gyorsítása”, tekintélyes mennyiségű szemszóródást okoz. ezért felhívták a gazdaságok figyelmét: szállítóeszközeiket ne rakják meg tulságosan, mert a lehulló buzaszemek miatt nagyobb lehet a veszteség, mint ami a gyors fuvarozással nyerhető. amikor az arató pihen, a kukorica csövel - tartja a népi szólás -, ezért heves megyében sem okozott aggodalmat, hogy kedden kiadós eső miatt a kora reggeli munkakezdést követően délelőtti a legtöbb helyen kényszerpihenőre leálltak a kombájnok. a hevesi tájakat a megelőző napokban elkerülte az eső, így a most lehullt mintegy tíz milliméternyi csapadék ugyyszólván minden növénynek jót tett. a hajdusági termelőszövetkezetek kétszáznyolcvanezer tonna kenyérgabona értékesítésére kötöttek szerződést az idén a felvásárló vállalattal. a betakarítás után - mivel husz százalékos körül van a szem víztartalma - szárítóba kerül a termés, tisztítás után pedig szállítják az átvevőhelyre. a kilencvenkét hajdusági átvevő telep kétharmadán már folyamatos a munka, a debreceni körzetben csaknem husz ezer tonna búzát vettek át eddig. a vállalat kilenc laboratóriuma folyamatosan dolgozik az átvétel megkezdése óta, mérik a gabona minőségét, s ennek alapján a kiváló minőségű termény után felárat fizetnek.

az elmúlt két-három nap kivételével kedvezett az idő a betakarításra csongrád megyében. a tizenkétezer hektáron termett őszi árpát teljes egészében, jó minőségben takarították be, hetvenötezer hektár búzának pedig husz százalékat vitték fedél alá.

a kiadós nyári csapadék egyébként nagyon sokat használt a kapásnövényeknek. szemet gyönyörködtető látványt nyújtanak a kukoricatáblák. a jobb minőségű talajokon két méter magasra nőttek a kukoricák. a szegedi tájkörzetben a mintegy ötezer hektáron diszró fűszerpaprika szemmel láthatóan felüdült az esőzések után.

békésben eddig az őszi árpának mintegy kilencvenöt százalékat sikerült magtárakba juttatni, a százhuszonkétezer hektáron termő búzának egyötöde került tárolókba. az ázott tarlók arra ösztönzik a mezőgazdasági üzemeket, hogy a tervezettnél nagyobb területeken vessenek másodnövényeket, például silókukoricát. /mti/

vid/kö az ie

17.24 130782 2697

-.-

sb0047 4 150 mtib1054

komárom megye: kereskedelmi tervezett tárgyalás

1982. július 13. - a lakosság ellátásának mérlegét kedden tatabányán tartott tervezett tanácskozásukon megvonva a belkereskedelmi minisztérium és komárom megye vezetői hangsúlyozták: a megye gazdálkodó egységei nem csupán a központi segítségre számítanak, hanem a helyi erőforrások célszerű felhasználásával is sokat tesznek. az állami és a szövetkezeti kereskedelmi vállalatok, valamint a különféle termelő vállalatok például közös beruházással, társulva, már több új kereskedelmi egységet hoztak létre. tatabánya kivételével mindenütt elegendő árukészletet kínálnak a lakosságnak, a megyeszékhelyen viszont még mindig kevés az üzlet. ezért a tatabányaiak jó része budapestre, győrbe és más megyén kívüli városokba jár vásárolni. a tatabánya üzlethálózatában kialakult aránytalanság csökkentésére még az idén egy nagy alapterületű bevásárló központ és egy skála-sztráda elnevezésű áruház építését kezdik meg. mindkét új üzletház széleskörű összefogással készül, a skála áruház felépítésére a skála-coop és tizenegy megyei kereskedelmi egység társult.

a megye kereskedelmi vállalatai szorgalmazzák a kishatármenti árucserét és az országos átlagot meghaladó mértékben vásárolnak árucikkeket közvetlenül a termelőktől. beváltak az új vállalkozási formák, megélnékült a magánkereskedelem iránt az érdeklődés, százzal emelkedett a magánkereskedők száma a megyében. mindezek hatására javult a kiszolgálás kulturáltsága, nagyobb az áru kínálat az üzlethálózatban.

a belkereskedelmi minisztérium vezetői elmondották, hogy a szakszervezetekkel közösen rövidesen felméri az üzletek nyitvatartási idejét. bizonyos kötöttségek megszüntetésével a helyi tanácsok nagyobb önállóságot kapnak ahhoz, hogy az eddiginél korszerűbb, a helyi vásárlási szokásokhoz jobban igazodó nyitvatartási rendet alakítsanak ki. általános elvként kell viszont figyelembe venniük azt, hogy az üzletek nyitvatartási idejét tovább nem csökkenthetik. a hét meghatározott napján továbbra is az esti órákig nyitva tartanak a szaküzletek. /mti/

ráb/wné/kö az ie

17.55 130782 2104

As

-.-

sb0048 4 150 mtib1055

ózdai fejlesztések - szemlén a városi tanács v.b.

1982. július 13. - a most elkészült, s az év folyamán befejeződő beruházások és épület-felújítások munkálatait tekintették meg kedden helyszíni szemlén az ózdi városi tanács végrehajtó bizottságának tagjai. fölkeresték az új bölcsődét, műszaki átadása már megvolt, s a kivitelezők ígérete szerint szeptember első felében már kaput nyithat; benne hatvan kisgyermek számára lesz hely. a testület tagjai a belvárosban épülő fogtechnikai laboratóriumban és az ezerkétszáz négyzetméter alapterületű lakberendezési áruházban már a belső munkálatokat vehették szemügyre, mindkettő várhatóan augusztus végéig elkészül. a szemle következő állomása ózd három hete megnyílt strand-fürdője, amelyet jelentős társadalmi összefogással építettek meg; benne egy/nyolcszor huszonegy méteres gyermekmedence várja a közönséget. $\sqrt{\text{harminchárom és fél méteres nagymedence és egy}}$

a végrehajtó bizottság tagjai megállapították, hogy megfelelő ütemben halad az idén átadni tervezett százhusz lakás, valamint a Bem utcai tizenkét tantermes általános iskola építése is, s a tervnek megfelelően befejezés előtt áll az ózd-csépányi általános iskola, valamint a somsályi művelődési ház felújítása. /mti/

hag/sa az ie

17.56 130782 1205

--

sb0049 4 180 mtib1058

időjárásjelentés

1982. július 13. - az országos meteorológiai intézet jelenti kedden 18 órakor:

zápor, zivatar

várható időjárás az ország területére szerda estig: gyakran erősen megváltozik a felhőzet, többfelé várható zápor, zivatar. a szél zivatar idején átmenetileg megerősödik. a várható hőmérséklet holnap kora délután 23 és 28 fok között lesz. /mti/

pá/sa ie

18.09 130782 0410

--

sb0050 4 160 mtib1061

a xxiii. nemzetközi matematikai diákolimpia eredménye

1982. július 13. - befejeződött a xxiii. nemzetközi matematikai diákolimpia, amely július 9-én kezdődött budapesten. a kaffka margit gimnáziumban 5 világrész 30 országából érkezett 119 diák mérte össze tudását. kedden a kertészeti egyetemen tartott záróünnepségen császár ákos akadémikus, az elte tanszékvezető tanára, a nemzetközi zsüri elnöke az olimpia eredményét ismertette elmondta: az eredmény igazolta várakozásukat, három versenyző szerzett maximális pontszámot, a versenyzőknek csaknem a fele érte el a maximális pontszám felét. az erős mezőnyben még a szerényebb eredmény is a rátermettség és a szorgalom jele. ezután átadta az olimpiai díjakat.

az első díjat pontszám szerint: sorrendben bruno haible, német szövetségi köztársaság; grigorij perelman, szovjetunió; le tu quoc thang, vietnam; noam elkies, egyesült államok; ralf hortig, német demokratikus köztársaság; josef schicho, ausztria; jean louis bertin, franciaország; bodo heise, német demokratikus köztársaság; michael stoll, német szövetségi köztársaság; konstantin matvejev, szovjetunió nyerte. a második díjat husz, a harmadik díjat 31 diáknak ítélte oda a zsüri.

a magyar diákok közül károlyi gyula és szabó endre, a budapesti fazekas mihály gyakorló gimnázium tanulói, valamint tardos gábor, a budapesti berzsenyi gimnázium tanulója második, csákány rita, a budapesti fazekas mihály gyakorló gimnázium tanulója harmadik díjat nyert.

az olimpia résztvevőit végül hanga mária művelődési miniszterhelyettes köszöntötte. /mti/

me/jk/sa ie

19.09 130782 1599

as

20.20

--

S

bel

- 40 -

1982.07.13.

sb0051 4 180 mtib1062 t ö r ö l v e !!!

sb0052 1 180 mtib1064

szerkesztőségek figyelmébe!

1982. július 13. - mai bs0019 mtib1012 /Lázár György Romániába utazott/ sz. hírünk első mondata helyesen:

Lázár György, a minisztertanács elnöke kedden Bukarestbe utazott.

a harmadik mondat helyesen a következőképpen kezdődik:

kiséretének tagjai: Veress Péter...

az első bekezdés utolsó sorában:

bel

- 41 -

1982.07.13.

...a román fővárosban csatlakozik a kísérethez.

a második bekezdés első mondata:

a bucsuztatásra...

/mti/ sa ie

19.30 130782 0585

sb0053 1 180 mtib1063 t ö r ö l v e !!!

sb0054 4 180 mtib2032

tartalomjegyzék /1. rész/

1982. július 13. - mai belpolitikai híreink tartalomjegyzéke:

- sb0001 az exportfővállalkozások /1. rész/
- sb0002 az exportfővállalkozások /2. rész/
- sb0003 megkezdődött a rostlen betakarítása
- sb0004 regenerált fagyálló hűtőfolyadék
- sb0005 a néprajzi múzeum új
- sb0006 használt teherautók árusítása
- sb0007 aranylelet tiszalökön
- sb0008 telt ház a sirályok szigetén
- sb0009 növénytápláló levéltrágya
- sb0010 szemlék a cukorrépaföldeken
- sb0011 kevesebb hiányszakma - bővült...
- sb0012 Lázár György Romániába utazott

sb0013 profilváltásra készülnek a
 sb0014 az országos munkavédelmi /1. rész/
 sb0015 az országos munkavédelmi /2. rész/
 sb0016 czinege lajos csehszlovákiába
 sb0017 tüzeset
 sb0018 közlekedési balesetek
 sb0019 száz éves asszonyt köszöntöttek
 sb0020 a hajdu-bihar megyei tanács
 sb0021 pedagógiai nyári egyetem szegeden
 sb0022 egy kis hazai
 sb0023 a nógrád megyei tanács vb ülése
 sb0024 a somogy megyei tanács vb ülése
 sb0025 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0026 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0027 a fneb napirendjén /1. rész/
 sb0028 a csongrád megyei tanács vb
 sb0029 a fneb napirendjén /2. rész/
 sb0030 félév a külkereskedelemben /1. rész/
 sb0031 félév a külkereskedelemben /2. rész/
 sb0032 félév a külkereskedelemben /3. rész/
 sb0033 nemzetközi pedagógus találkozó
 sb0034 szófiai pártdelegáció
 sb0035 nemzetközi építőtábor
 sb0036 cukorbeteg gyerekek tábora
 sb0037 a zala megyei tanács vb ülése
 sb0038 kádár jános és louis van geyt
 sb0039 hervay gizella költőnek
 sb0040 losonczi pál üdvözlő távirata
 /folyt. köv./ kö
 20.53 130782 1548

-.-

sb0054 4 180 mtib2033

tartalomjegyzék /2. rész/

sb0041 osztrák szakszervezeti küldöttség
 sb0042 a rock színház premierje
 sb0043 esők után ismét munkában /1. rész/
 sb0044 koncertek vácrátóton, ócsán
 sb0045 felhőszakadás tatabányán
 sb0046 esők után ismét munkában /2. rész/
 sb0047 komárom megye: kereskedelmi
 sb0048 ózdi fejlesztések
 sb0049 időjárásjelentés
 sb0050 a xxiii. nemzetközi...
 sb0051 t ö r ö l v e!

sb0052 szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0053 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0054 tartalomjegyzék /2. rész/ /mti/ kö ie

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: pásztor jános
 szerkesztették: halasi györgy, fehér péter, izsák erika

- v é g e -

20.54 130782 0690

As

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.0081/x

Belföldi hírek

budapest, 1982. július 14. bel. s z e r d a

sb0001 4 130 mtib1001

augusztusra: teljes üzem az észak-pesti kenyérgyárban

1982. július 14. - az új kenyér ünnepére várhatóan a szó szoros értelmében is új kenyeret kapnak a pestiek: a jövő hónap folyamán ugyanis teljes kapacitásával működni kezd az angyalföldi, hivatalosan észak-pestinek nevezett kenyérgyár. az elmúlt napokban befejeződött a fővárosiak kenyérellátását jelentősen javító beruházás műszaki átadása, megkezdték a próbaüzemelését. a majdan két műszakban 80 tonna kenyeret gyártó üzem öt termelősora közül négyet működtetnek mostanában, azzal a céllal, hogy a korszerű, modern berendezések „összehangolódnak”, zavartalanul működjenek. hogy mennyire modern gyártósorokról van szó, egyetlen adat is érzékelteti: az észak-pesti kenyérgyárban mindössze 120-an dolgoznak majd, nyolcvan tonna kenyér előállításához másutt többszáz ember munkája szükséges.

a gyártósorok termékei - egy kilós fehér-, burgonyás-, alföldi kenyér - már most eljutnak a fogyasztókhoz. természetesen egyelőre csak a teljes kapacitás töredékét, naponta mintegy 350 mázsa kenyeret kapnak a iv., a vi., a vii. és főleg a xiv. és a xv. kerület boltjai. a rövidesen ugyancsak próbaüzembe álló ötödik gyártósoron újdonság készül majd: az úgynevezett pesti kenyér. ez a tartósított, szeletelt, előrecsomagolt áru három változatban bőviti